



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 346

DOMINGO, 23 DE OCTUBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

"Es obligación moral, cuando se acabe la guerra como nosotros queremos que se acabe, sacar de la lección y de la ilusión del escarmiento el mayor bien posible"

El Papa acusa encérgicamente al fascismo alemán

Ciudad del Vaticano, 22.—El discurso del Papa contra las persecuciones alemanas al clero católico ha causado gran impresión en los círculos políticos, donde no se desconoce su trascendencia, aumentada por el hecho de haberse apartado de los modos diplomáticos que hasta ahora había empleado la Santa Sede.

Las declaraciones son tan graves, que el Vaticano se ha creído obligado a atenuar algunas afirmaciones en la versión oficial del discurso.

La acusación del Papa no encierra la denuncia del Concordato con Alemania, aunque la tensión es muy grande.

UN ARTICULO DE "NEWS CHRONICLE"

La retirada de los 10.000 no resuelve la cuestión española

Londres, 22.—El "News Chronicle", comentando la retirada de diez mil italiani de las filas facciosas, dice que quedan muchas fuerzas extranjeras en España y que tampoco han sido retirados los técnicos y el material, que tiene más importancia todavía que los hombres. Por lo tanto, no puede considerarse dicha retirada como una solución satisfactoria de la cuestión española.

"La reciente crisis internacional—afade—ha hecho ver el peligro en que se encuentra Francia mientras estas fuerzas y este material se hallen a lo largo de la frontera de los Pirineos."

LOS DESORDENES EN PALESTINA

La situación mejora notablemente

Jerusalén, 22.—El jefe militar británico ha nombrado comandantes militares de distrito en Haifa, Galilea, etc.

Durante todo el día se han practicado numerosos registros en la parte de la ciudad vieja.

Las autoridades militares han prohibido la entrada a varios periodistas extranjeros.

Las últimas noticias informan que la situación ha experimentado alguna mejoría, por lo cual las autoridades han acordado conceder cierta libertad a la población civil de la ciudad vieja y permitir la entrada y salida por determinadas puertas.

CARNET DE GUERRA

Fidelidad a España

por BENJAMÍN JARNÉS

Se oye—;al fin!—la misma voz por todas partes: "¡España! ¡España!" En conferencias, en informaciones, en artículos... Felizmente se acaba por donde debió haberse comenzado.

Ocurrió ésto: Magníficas, inflamadas ideas nos venían obscurciendo ese tranquilo, ese profundo sentimiento que—naturalmente—alguna vez hacía de recuperar sus dominios en la vida del pueblo. Hable del sentimiento patriótico, hable de la llanura de la tierra, del impetu insobornable que nos llega al corazón desde las raíces de nuestro conglomerado físico. Por eso dije "naturalmente". Las ideas suelen ser puro artificio—cuando no artificio—; los sentimientos son un producto más del suelo. Un sentir nos recorre desde los pies a la cabeza, y en la cabeza se convierte en pensamiento, en iniciativa. Una idea puede ser caída al vuelo. La mayor parte pecan de fugacidad, suelen ser sobrevenidas, trashumanantes. Un sentimiento es nada cuando no pasa por el foco de nuestra propia vida. Sólo cuando una idea realice ese viaje a

través de nuestro ser, podrá ser fructífera lo realizan.

Así ocurre que con muchas ideas no se va a ninguna parte. Con un sentimiento, eso sí, se va a conquistar el Santo Sepulcro o el poder máximo. Es que las ideas no empujan, no pueden empujarnos. Sólo nos empujan los sentimientos y, alguna vez, las palabras, las palabras empapadas de sentimiento. Ideas las tiene cualquiera. Lo difícil es tener palabras—hable de palabras exactas, oportunas, vivas, estimulantes—donde encerrar el pensamiento y lanzarlo a los demás. Lo difícil es conseguir una frase en que ya no se sepa dónde acabó la idea y dónde comienza el sentir, dónde acabó la frialdad cristalina del concepto y comienza el caliente impulso vivo.

Pero nos referimos a España, al sentimiento de dignidad de España, hoy alzado—screnamente—sobre muchos cadáveres de ideas caídas al vuelo. No se había extinguido—¿cómo podía extinguirse?—;

(Continúa en 3.ª plana)

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Los invasores han ocupado Cantón

Hong-Kong, 22.—Las tropas japonesas han ocupado totalmente la ciudad de Cantón.

La mayoría de la población había sido evacuada con anterioridad.

Las fuerzas chinas se han atrincherado en posiciones inmediatas.

CHANG - KAI - CHEK SIGUE ATRAYENDO A LOS JAPONESES HACIA EL INTERIOR

Londres, 22.—Los periódicos dicen que los japoneses han conseguido un importante objetivo con la toma de Cantón, lazo de China al exterior de gran valor; pero añaden que la autoridad de Chang-Kai-Chek no ha sufrido menoscabo alguno.

El mariscal continuará atraiendo a los japoneses cada vez más hacia el interior y la resistencia china no hará más que aumentar. Los chinos han abandonado una posición insostenible; pero pueden resistir más eficazmente en el interior del país.

LA PRENSA FRANCESA EN JUICIA LA TOMA DE CANTÓN

París, 22.—La Prensa dedica sus comentarios a la entrada de los invasores en Cantón.

"Le Journal" dice que los japoneses han ido a Cantón para tratar de establecer el bloqueo y matar la prodigiosa vida comercial de la región, que no sólo es china sino internacional. La amenaza va contra Hong-Kong, clave del imperialismo británico en Extremo Oriente, y contra la colonia portuguesa de Macao.

"Le Figaro" opina que pronto se verá a Alemania reaparecer en Oriente para un nuevo reparto.

"Le Peuple" pregunta por qué Inglaterra ha permanecido impasible y dice que será que espera la toma de Hankou, después de la de Cantón, para una mediación.

TAMBién EN NORTEAMÉRICA PREOCUPA LA NUEVA CONTINGENCIA MILITAR

Washington, 22.—Se estima que la toma de Cantón por los japoneses constituye una amenaza para los intereses norteamericanos en aquella región, aunque esta amenaza sea mucho menor que la que pesa sobre los intereses británicos.

Se opina que Hong-Kong quedará convertido en un segundo Shanghai y que su comercio, dependiente sobre todo del interior, quedará anulado.

INFORMACIÓN DE MADRID

Brillante acto de confraternidad con Valencia

Madrid, 22.—En el Teatro Español se ha celebrado esta tarde un brillante festival de homenaje a Valencia, organizado por el Ayuntamiento y aprovechando la estancia en Madrid del alcalde de aquella ciudad.

Asistieron el ministro de Estado, el jefe del Ejército del Centro, el comandante militar de la plaza, los alcaldes de Valencia y Madrid, otras autoridades y comisiones de la Flota Republicana y de todos los cuerpos del Ejército.

Se representó "El alcalde de Zalamea", y durante el entreacto, la Banda Municipal interpretó una selección de música española, en la que figuraron algunas composiciones valencianas.

El acto, que fué de gran importancia por el numeroso público que asistió y por el fervor republicano en que se desarrolló, terminó con el Himno Nacional, que todos los asistentes escucharon en pie, dando vivas a la República, a Valencia y a Madrid.

El ministro de Estado visita la capital de España

Madrid, 22.—Ha llegado el ministro de Estado, que permanecerá varios días en Madrid. Su viaje, según ha manifestado, tiene dos finalidades: la primera es templar su espíritu con la emoción de Madrid, y la otra, estudiar las necesidades de los madrileños para intensificar en todos los países extranjeros las iniciativas y transacciones comerciales que más directa e inmediatamente puedan redundar en su beneficio.

El señor Alvarez del Vayo estuvo a mediodía de hoy visitando el Consejo municipal con el alcalde, señor Henche, que saldrá mañana de viaje para asistir al congreso de Bruselas en representación del Partido Socialista y en unión del camarada Prieto.

Después el ministro conferenció con el jefe del Ejército del Centro, coronel Chacón.

Un donativo de S.E. a Pablo Casals

Barcelona, 22.—Correspondiendo a la petición hecha por Pablo Casals, S. E. el Presidente de la República lo ha enviado 5.000 pesetas.

Ayer por la tarde cumplió su juramento el señor Azaña los comisionados de la S. E. de N. para el control de la marina de los voluntarios extranjeros.

Gobierno civil

UNA REUNION

Al entrevistarse ayer con los periodistas el gobernador, camarada Sánchez, les dijo que bajo su presidencia se había celebrado la anunciada reunión para buscar solución a distintos problemas relacionados con las colonias infantiles, especialmente en lo que a la alimentación y cuidado de hijos de combatientes se refiere.

Todos los asistentes prometieron su ayuda, entre ellos el presidente del Consejo Provincial, presidente de la Junta Económica Comarcal de Intendencia y presidente de los Cuáqueros.

VISITAS

Dijo también el gobernador que le había visitado el camarada Cañizares,

inspector general del Comisariado de Aviación.

Igualmente recibió la visita del diputado socialista por Burgos.

UNA INTERESANTE INFORMACION

Dijo por último el camarada Sánchez, que había sido visitado por el periodista "Caireles", quien se encuentra en Murcia haciendo una interesante información sobre distintos aspectos del funcionamiento y estado de nuestra retaguardia y el que ya ha visitado a la hermana del ex-general Cabanellas y actualmente prepara un magnífico trabajo con el correspondiente complemento gráfico de nuestro tesoro artístico.

Relación de donativos entregados en este Gobierno Civil para gastos de guerra y asistencia social:

Suma anterior: 927.283'30 pesetas.

Obreros taller mecánico fábrica El Aluminio, Murcia (11.ª entrega), 285;

Andrés, Pepito y Angustias Pujante (11.ª entrega), 25; Sindicato Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), Fuente Alamo Campillo de Abajo, 138'30; Sindicato Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), Siscal, 200; José García Martínez (Molina de Segura), 25.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 927.296'30 pesetas.

C. N. T. A. I. T. Sindicato de Alimentación SECCION PANADEROS

Se pone en conocimiento de todas las familias, esposas, madres y hermanas, de los compañeros de este Sindicato, que están en el frente se pasen por esta Secretaría todos los días de 5 a 7 de la tarde para poner en práctica el acuerdo de este Sindicato de apoyo a las familias de nuestros compañeros del frente.

Emilio Botía Melgarejo

Habilitado de Clases Pasivas. . . Aka-ro, 7, pral. - Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

SE REORGANIZA EL CONSEJO PROVINCIAL

Ayer tarde se celebró la sesión del Pleno del Consejo Provincial, bajo la presidencia del gobernador, para proceder a la reorganización del mismo.

Después de leerse por el secretario la orden ministerial que contiene las normas a seguir, se procede a la votación, resultando elegido presidente don Miguel de Luelmo, vicepresidente don Evaristo Pérez Cánovas y vocales de la Comisión permanente Durante, Carrizón, Noguera Gil y García González.

A continuación el gobernador pronunció breves palabras de salutación a los consejeros, ya que las circuns-

tancias le habían impedido hasta ahora el hacerlo.

Ruega a todos continúen como hasta aquí en su acertada labor, procurando eliminar de ella toda orientación partidista, y termina ofreciendo su ayuda para cuantos asuntos y gestiones vayan dirigidos en bien de Murcia y su provincia.

Seguidamente se levantó la sesión.

Acontecimiento Cinematográfico

ROSAS NEGRAS

Un grito de libertad que lanza la juventud finlandesa bajo la opresión zarista.

Tres grandes figuras de la pantalla Willy Fristch, Lilian Harvey y Willy Birgel, son los protagonistas de esta gran película que se estrena el próximo jueves, día 27, en el TEATRO-CIRCO VILLAR.

Ideal Cinema (SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, domingo, permanente de seis y media a doce y media: la producción directa en español PRIMAVERA EN OTOÑO, por Catalina Bárcena.

Mañana, lunes, CAMPEONES OLÍMPICOS, por Buster Crabbe, en español.

Taquigrafía

(escritura veloz) enseñanza comercial en TRES meses, por correspondencia ACADEMIA DE TAQUIGRAFIA-Avellaneda, 22, Valencia

NUMERO PREMIADO AYER

62

VIDA SINDICAL

ARTE DE IMPRIMIR. — (SECCION VENDEDORES DE PRUNSA)

Se cita a todos los afiliados de esta Sección de Vendedores para junta general, que tendrá lugar hoy domingo a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

El Secretario

CORAZON ZAMORA
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos Medias y Calcetines -- Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los

GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

CALLE DE LA SOCIEDAD, NUMEROS 9 Y 11. — MURCIA

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Infantes PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensiones y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO FUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Mariano Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. - Con doble fianza y control oficial CALLE STA ISABEL, 4 (encima Casa Lajarín). — Teléfono, 2150. — MURCIA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA

EN 1884

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios -- Seguros de valores -- Seguros contra accidentes -- Seguros marítimos -- Seguros contra el robo y fraude popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fernán Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1160.

SITE

EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1800

Visite Vd. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesita en batería de cocina, hierros para obra, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA

España y América Fidelidad a España

por FABIAN VIDAL

Don Indalecio Prieto, con su clara visión de las realidades, ha señalado a Europa de la paz nuevas rutas económicas. No es un pueblo sin opción, debe optar. No en vano engendró este nación, América es creación suya, desde California a la Tierra del Fuego. Y millones de sus hijos viven allí.

Europa vuelve la espalda a la civilización. Europa se postra, genuflexa, ante la barbarie. Los nuevos salvajes ponen sus bestiales instintos. Y los mestizos, como en tiempos de Gala Noida, lloran cobardes y ofrecen pánico resgate de sus vidas miserables botines de oro. El honor ya no puebla ofrecerlo. Y no pueden ofrecerlo que no lo tienen. Lo perdieron en Italia, en Austria, en España, en la Europa Central.

Y Adolf Hitler, a los pocos días de haber hecho sufrir a Inglaterra, según el ministro Winston Churchill, el presidente de Malborough—el Mamá de la caída—la humillación más grande y terrible de su historia, la ha llevado en su discurso dominical de Berlín. Y ha puesto el veto de su omnipotencia a los hombres más calificados del partido conservador. Sólo quería que gobierne en Londres Chamberlain, Eden, Duff, Cooper, Churchill, Cramborne, Amery, todos los "tories" que se acuerdan de que los niños británicos cantan algunas veces aún el "Himno Británico" y dicen que los ingleses nunca, nunca, nunca se rinden—“britans, never, never, never, shall we slaves”—, tendrán que abandonar la política y dedicarse a la existencia ociosa de clubmen. Así lo ordena Hitler. La City, obediente, cumplirá el imperioso mandato...

Si, ¿Qué podemos esperar los españoles de una Europa así? Unicamente temores de No Intervención en sentido más estricto. Debemos decirle lo que Diógenes al Olimpo a Alejandro de Macedonia, cuando éste acercóse a su torno y le preguntó qué podía hacer en su progreso: “Que te apartes y no me quites el sol”.

“Que no nos quite el sol de la libertad, de la independencia, de la justicia. Que nos deje resolver nuestras querellas con nuestros propios medios. ¡Qué pronto y qué bien acabaría la guerra así...”

Y cuando acabe, diremos a América,

a toda América, la del Norte, la del Centro y la del Sur, que necesitamos de ella y que pedimos su ayuda. Pero la pedimos no como mendigos, sino como hidalgos que tienen con qué responder de un préstamo. La España física sigue inmutable. No pudieron destruirla. Y posee riquezas infinitas. Una vez valorizadas, sobrará con ellas para la obra de reconstrucción.

Prieto ha indicado los medios y los modos. Leamos despacio su admirable conferencia del domingo. Abre dilatados horizontes a la esperanza española.

(Viene de 1.º plana)

estaba aquí, dentro de nosotros, hecho brasa, hasta que un soplo vehemente la convirtió en llama. Y del eclipse ha surgido con más vivacidad, con más fulgor que nunca.

El hecho del hijo pródigo se repite. Hemos vuelto a nuestra Madre con impetus renovados. No todos, ciertamente, porque allí están—un poco obscurcidos algunos—los “incondicionales”, los que siempre guardaron absoluta fidelidad al decoro materno que es, en definitiva, nuestro propio decoro. Y es que un gran amor no se improvisa, pero tampoco puede de caprichosamente borrarse. Si así lo

percibió, todos sabemos por qué: porque en nombre de España se atacó contra ella misma, se la sometió a hipotecas; se la condenó a la ruina, a la destrucción, con pretexto de reedificarla.

Alguna vez fué tenido por “curi” el patriotismo, pero bien sabemos ya que “lo curi” es justamente el sentimiento contrario. “Oursi” es el desarraigado. No se concibe un árbol sin raíces. Tampoco un hombre, tampoco un hombre sin honda estimulante, sin suelo donde clavar los pies. Con el concepto de raza sólo se puede forjar una frívola teoría, con el de patria se forja una gran historia. El cosmopolita es, irremediablemente, un hombre sin savia. Es que el mundo entra en él no por las raíces, sino por las ramas. El cosmopolita se anduvo siempre por las ramas; el patriota, ante todo, mire donde pone los pies: condición indispensable para mirar con firmeza hacia lo alto. El hombre “del mundo” es siempre un ser volante, voluble, volátil. Su voluntad será siempre voladura.

Ahora es preciso que en todos los medios sociales se recrudezca el patriotismo. Con todos sus defectos, ¡siempre España! Con toda su ingenuidad, aún con toda su “eurostria”, siempre, sobre todos los casos, el patriotismo. No busquemos en la política—en cualquier política—cuanto nos pueda desviar de España, sino lo que nos puede agrupar para mantener vivo su decoro. No atendamos a las ideas comunes, sino a las raíces comunes. La lección nos la están dando los otros pueblos. ¡No vemos con qué facilidad se olvidan todas las ideas, para fundirse en un mismo sentimiento! Lo que somos no nos lo ha de revelar una idea sobrevenida, nos lo revelará una emoción viva en nosotros. Si esta emoción es de estrépito celtíberica, como tal habremos de admitirla, con la nueva dirección que el curso de los siglos imponga a todo celtiberismo. El error sería empeñarse en ser, por ejemplo, celtíberos.

... precisamente que se recrudezcan el sentimiento de España, que no se reproduzca el eclipse, hoy que de tanto sueño y de tanta energía reconstructora nos sintemos. Es preciso que vuelva a alzarse el “hombre español” sobre tantas caduceras de ideas políticas fracasadas.

Primera condición: la de que el alto nombre de España jamás se rebaje a la categoría de consigna, de instrumento, ese nombre que debió siempre ser nuestro amor y nuestro fin.

Benjamín Jarnés

veces parte de la noche; pero creo, sin pecar de presuntuoso, poder afirmar que, a fuerza de perseverancia, hoy puede considerarse este hospital como uno de los mejores y de mayor rendimiento. Ya actualmente las cosas marchan pudiéramos decir como sobre ruedas, y mi labor se reduce a mantener e ir perfeccionando los servicios.

Mi actuación profesional continúa diciendo—no ha cesado ni un momento, como creo que debía esperarse y exigirse de mí, que soy, ante todo y por encima de todo, médico, dispuesto siempre a cumplir mis deberes. He tenido ocasión de intervenir y tratar casos muy interesantes. Se han reunido numerosos documentos clínicos, etcétera. Todo esto quiere decir que no hemos olvidado la parte científica de nuestra profesión, e incluso nuestra misión docente tampoco ha sido abandonada, ya que, aparte varias conferencias, hemos dado el año pasado en la Facultad de Medicina un curso completo de Cirugía, con especial predilección la relacionada con la guerra. Pero hoy sería prematuro hablar de todo ello. Es necesario, para sacar el debido fruto de la experiencia adquirida y de las prácticas llevadas a cabo, un reposo espiritual y material, del que todavía no se puede disfrutar, y compulsar textos, para no caer en vulgaridades. Hay que completar datos y comprobar hechos; en una palabra, antes de dar a conocer el fruto de nuestra labor, es preciso rodearla de garantías mayores que las que el simple prestigio de mi nombre pudiera concederle.

Esto es todo lo dicho por el eminente doctor Cardenal. No necesita comentarios. Madrid en guerra puede mostrar a la faz del mundo todo el ejemplar espíritu que vibra en la serenidad de sus horas. No obstante la guerra, los sabios españoles trabajan abnegados, incansables, al pie de los laboratorios, junto a los quirófanos y detrás de las mesas de estudio...

Ayuda a Madrid

Deseamos demostrar una vez más, la admiración y cariño que esta ciudad siente por el heroico y abnegado pueblo madrileño, el Socorro Rojo Internacional con la cooperación de esta Alcaldía, se propone remitir con fecha muy breve, un convoy de víveres y de prendas de abrigo para aquellos vecinos que con un verdadero espíritu de sacrificio, lo perdieron todo en beneficio de la causa.

Para realizar esta aspiración, que es la de la Murcia humanitaria, ya que siempre que se le ha requerido para remediar al necesitado aún a costa de privarse de

lo más necesario, acudió con ese espíritu de generosidad que le es peculiar, mostrando con ello su merecido título de “muy noble y muy leal”, ha quedado abierta una suscripción donde los donantes podrán entregar sus donativos en dinero o en especies a los Alcaldes Pedáneos, los de las diputaciones de este término municipal, y los del casco de la ciudad en el Socorro Rojo Internacional o en la Secretaría particular de esta Alcaldía.

Espero, pues, que los Sindicatos, Organizaciones, Alcaldes Pedáneos y pueblo en general, darán una prueba de su generoso proceder acudiendo a este llamamiento en bien del glorioso y abnegado pueblo madrileño.

Murcia, 22 octubre de 1938.—El alcalde.

Teatro Romea

Compañía de comedias PEPE ISBERT.—Domingo 223 de octubre de 1938. Dos funciones: tarde a las seis y media, EL REFUGIO. Noche a las diez y cuarto DUEÑA Y SEÑORA.

Lunes 24, a las diez y cuarto de la noche LA MILLONA

Perfumería Oriental
HIDALGO
Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Si noticias de interés que consignar en los distintos frentes.

AVIACION

Durante la noche última los aparatos de la invasión bombardearon diversos lugares de la costa de Cataluña, ametrallando las calles de algunos pueblos.

A las 8'40 horas de hoy, dos hidroaviones "Heinkel-59", que intentaban bombardear Cartagena, fueron puestos en fuga por los cazas republicanos.

INFORMACION DE VALENCIA

Una reunión de las organizaciones anarquistas

Valecia, 22.—Ha celebrado reunión ordinaria la Federación local de agrupaciones anarquistas de Valencia.

Se dió lectura a una nota aparecida en su órgano en la prensa "Nosotros", que fué discutida ampliamente, acordándose ver con desagrado su publicación. También se acordó proseguir el ciclo de conferencias y ampliar éste a todo aquel compañero que crea oportuno dirigirse desde la tribuna de la F. A. I. a la militancia.

SE PROPONE UNA MENCION HONORIFICA PARA LOS OBREROS DEL PUERTO

Valecia, 22.—Las autoridades, que han podido advertir en estas últimas semanas la gran transformación sufrida en la marcha de las operaciones de desembarco de mercancías que se verifican en el puerto, tienen el propósito de solicitar del Gobierno una mención honorífica para los abnegados obreros portuarios.

Estos trabajadores han sabido imponerse los más grandes sacrificios para salvar a los barcos que llegan del grave peligro que suponen las repetidas agresiones de la aviación extranjera. Actos heroicos han realizado repetidas veces en instantes de peligro y muchos han sido víctimas de la metralla fascista. En su esfuerzo, han llegado a realizar en pocas horas lo que en tiempo normal era cuestión de días.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 22.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta una circular creando la medalla de las Brigadas Internacionales para premiar de un modo general a los combatientes de dichas unidades, que, por decisión del Gobierno, abandonan España.

Tendrán derecho a esta condecoración todos los combatientes no españoles que hubieren servido en las Brigadas desde su creación hasta la fecha de la orden.

A los suscriptores de NUESTRA LUCHA

Llega a nuestro conocimiento que algunos suscriptores no reciben con la regularidad debida nuestro periódico. Estamos dispuestos a adoptar aquellas medidas que sean necesarias, por encuestas que fuesen, para que NUESTRA LUCHA llegue a manos de quienes la pagan y tienen derecho a recibirla.

Hemos de rogarles, por tanto, que no dejen de comunicarnos las anomalías que en el servicio observen, para que podamos corregirlas como deseamos.



Nuestra Lucha

En el frente de Extremadura

UNA DIVISION "ANONIMA"

El extraordinario caso del Ejército español, extraído con prisas indeclinables, casi aleadas, por una viva urgencia, de las propias entrañas del pueblo, pudo tal vez encerrar en principio subidos y determinados defectos de organización mecánica, de inconsciencia también, cosas ambas veladas ya en el recuerdo por el afán generoso de su origen. Pero en la actualidad, y a costa quizás de experimentos, algunos dolorosos, todo aquello queda bastante lejano. La guerra nos trae cada día, en cada instante, enseñanzas nuevas de mejoras de procedimientos, de métodos, de táctica, de administración, incluso de conducta. Y los soldados saben que corresponde sólo a los mandos clasificarlas en orden de selección, para que rindan el mayor porcentaje de eficiencia.

Nuestros Estados Mayores no tienen, por otra parte, nada que envidiar a sus

lo que antecede ni siquiera un mínimo aspecto de censura. Pero una de las Divisiones que se hallan indudablemente en la avanzada de la magnífica perfección que vamos señalando es la ***, hasta ahora casi anónima para el público de retaguardia por la lejanía en que caen sus hechos, tan apartados de los ordinarios centros de información centralista. Su Jefe, el comandante don José Sabin, con la ayuda entusiasta del de su Estado Mayor, capitán don Jesús Velasco, le han dado una realidad militar exclusivamente moderna que acaso bosquejaron los jefes que les precedieron; esto es, han acabado de formar la base sólida, invencible por bien forjada, de nuestra disciplina. Filiales de la *** División son las 20 Brigada, la 4., la 109. De la primera, la heroica 20 Brigada Mixta, "la que en Pozoblanco supo triunfar", de aquella que fué algo así como un maravilloso desdoblamiento de López Mejías, afincado en el corazón de cada uno de sus soldados... de esa no diremos nada, porque en la historia de nuestra guerra ya Francisco Largo Caballero ha dictado, para honor de la 20, una página entera deelogio glorioso.

De la 4.ª Brigada Mixta digamos que cede en veteranía a pocas, mas ni un palmo de suelo al enemigo.

Respecto a la 109 diremos que siempre ha sido puesta como tope a la avalancha fascista, pero que a toda hora y en todo momento ha sido capaz de resistir sus formidables embestidas, sin que se quebrante una línea de lo que el ánimo valeroso de sus soldados habían convertido en una barrera infranqueable.

De tan armónico conjunto, de la enorme potencialidad militar de la *** División, pueden dar fe los nombres de Bertomeu, Farrona, López Mejías, Sabin, Fries, Pareja, Guijarro, Alcalde, Oarnicero, Espinosa, Pérez Pascual, García Vidal, Laurero, Ramo, Andújar, Carlos de Vicente, Fernández de Córdoba, Del Pozo... No nos es posible, por el temor de rebordar las márgenes de este artículo, dar la lista íntegra de los antifascistas destacados que dejaron una aportación inteligente en la *** División. Ni tampoco los que ha cubierto sus cuerpos la tierra. Pero los sitiós que dejaron los que cayeron no son visibles, porque los ejemplos de heroísmo, por una biología extraña y sublime de la guerra, cada uno engendra a su vez un semejante digno, sin llanto y sin lágrimas.

El comercio anglo-americano

Washington, 22.—El señor Hull ha manifestado a los periodistas que el estado definitivo de las negociaciones comerciales con la Gran Bretaña puede considerarse normal.

Concentración Provincial de la J. S. U.

Por acuerdo de la Comisión Ejecutiva Provincial de la J. S. U. se anuncia a todas las secciones de la provincia que el día 6 de noviembre tendrá lugar en Murcia un gran acto de concentración juvenil.

Oportunamente todas las secciones recibirán una circular en la que se les dará instrucciones a este efecto.

Mientras tanto, las Juventudes deben ir haciendo los preparativos para asegurar una representación nutrida de cada organización.

Por la Federación Provincial
La Comisión Ejecutiva

Información del Extranjero

CIANO CONFERENCIA CON EL MINISTRO HUNGARO

Roma, 2.—Ciano ha recibido al ministro de Hungría en Roma, con quien sostuvo una extensa conferencia sobre la situación de la Europa central y las pretensiones húngaras en Eslovaquia.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO EN FRANCIA

París, 22.—En el Consejo de ministros de hoy será examinado el plan de un extenso movimiento diplomático, a base de un intercambio de embajadores entre Moscú, Berlín y China.

EL REY CAROL VISITARA INGLATERRA

Londres, 22.—El rey Carol de Rumania ha aceptado la invitación de los reyes de Inglaterra para visitar oficialmente Londres los días 15 al 18 de noviembre próximo.

"LA DEFENSA ANTIAEREA ES LA LINEA MAGINOT DE INGLATERRA"

Londres, 22.—En una cruda promulgada anoche en Cardiff, el ministro de Defensa, Horace Bellish, manifestó que, para atender a la defensa nacional, sería preciso recurrir a los métodos del tiempo de guerra, por lo cual las necesidades del país en armas y municiones prevalecerían sobre toda suerte de consideraciones.

El ministro añadió que la defensa antiaérea en tierra constituye la línea Maginot de Inglaterra.

"TECNICOS" DEL FASCISMO INTERNACIONAL?

Londres, 22.—El embajador de España en esta capital anuncia que ayer fué entregada en el Foreign Office para su transmisión al Comité de Naciones Unidas un informe dando cuenta de que el 13 de octubre desembarcaron en Gibraltar del paquebot italiano "Comte di Savoia" 25 pretendidos viajeros italianos y alemanes.

A dichos individuos les aguardaban dos autobuses que les transportaron inmediatamente al territorio fascista.

UN BUEN DISCURSO DE LORD CRAMBORNE

Londres, 22.—El ex-subsecretario de Negocios Extranjeros, lord Crabborne, ha declarado en un discurso que ha llegado el momento de quitar las ilusiones a los países agresivos, que creen pasado el tiempo en que Inglaterra se mostraba energica.

Tomás Cano dimite la dirección de "Confederación"

La organización confederal ha aceptado la dimisión que tenía presentada de su cargo de director de nuestro querido colega "Confederación" al camarada Tomás Cano Ruiz.

Lamentamos que el compañero Cano Ruiz, que tan acertada y justamente ha desempeñado el importante cometido de dirigir el órgano confederal, abandone, aunque sólo sea temporalmente, las tareas periodísticas.